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Актуальність. Хронічний атрофічний гастрит (ХАГ) є одним із ряду 

передракових уражень, які виникають у слизовій оболонці шлунка до появи 

кишкового підтипу раку шлунка. Загалом процес йде від неатрофічного 

гастриту до ХАГ, потім до кишкової метаплазії, дисплазії і, нарешті, до 

аденокарциноми [1]. Щоб зрозуміти причини виникнення цього раку та 

визначити фактори ризику його захворюваності, важливо вивчити попередні 

ураження та фактори ризику, пов’язані з їх захворюваністю. 

Інфекція Helicobacter pylori (HP) є таким фактором ризику, тісно 

пов’язаний із захворюваністю на ХАГ [2]. Marques-Silva та ін. також провели 

мета-аналіз щодо поширеності ХАГ, однак цей аналіз включав лише 

дослідження, опубліковані до березня 2013 року [3]. Відповідно до цього була 

потреба створення оновленого мета-аналізу із включенням останніх 

відповідних досліджень, щоб додатково довести причинну роль HP-інфекції в 

розвитку ХАГ. 

Мета. Використовуючи дані наукових досліджень, опублікованих у Web 

of Science, PubMed, Cochrane та Embase, провести аналіз результатів щодо 

досягнень у сфері поширеності хронічного атрофічного гастриту (ХАГ), одного 

з передракових уражень раку шлунка за останні 10 років та його зв’язку з 
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інфекцією HP. 

Матеріали та методи. Було проведено системний пошук статей та 

проаналізовані дані статистичних досліджень, опубліковані протягом останніх 

десяти років (з 1 січня 2014 року до 1 грудня 2024 року) у Web of Science, 

PubMed, Cochrane та Embase. з формуванням мета-аналізу, включаючи 

перехресні або ретроспективні статті. 

Результати. Загалом було виявлено 14 досліджень із даними про 

поширеність ХАГ, серед яких показники поширеності коливалися від 6% до 

66%. Об’єднані результати всіх 14 досліджень показали, що поширеність ХАГ у 

всьому світі становила 25%, що є нижчим показником, ніж раніше 

повідомлялося в мета-аналізі, опублікованому в 2014 році [3]. Більшість 

літератури, включеної до цього мета-аналізу [3], була з 1990 по 2010 рік, і 

нижча поширеність, яка спостерігається в результатах даної роботи, може 

відображати поліпшення способу життя людей і більше зусиль, які 

докладаються для скринінгу та лікування передракових захворювань шлунка. 

Повідомлялося, що HP-інфекція тісно пов’язана з виникненням ХАГ [2]. 

Збільшення поширеності ХАГ у HP-позитивних пацієнтів було очікуваним і 

підтверджено даним дослідженням. Було виявлено, що поширеність ХАГ була 

в 2,4 рази вищою у HP-позитивних пацієнтів порівняно з тими, хто був 

HP-негативним. Цей коефіцієнт був подібний до результату попереднього 

метааналізу, описаного вище [3]. Одним із можливих пояснень зниження 

ризику ХАГ з часом у HP-позитивних пацієнтів може бути розвиток 

толерантності до вірулентності HP. 

Іншим важливим висновком нашого дослідження було те, що як тип 

популяції, так і використовуваний діагностичний метод можуть впливати на 

поширеність ХАГ. Люди з симптомами верхніх відділів шлунково-кишкового 

тракту, природно, частіше мали ХАГ, ніж ті, хто не мав симптомів, саме тому 

поширеність ХАГ у цьому дослідженні є вищою у вибраній популяції, ніж у 

загальній популяції [4]. Виявлено, що як поширеність ХАГ, так і ризик ХАГ у 

HP-позитивних пацієнтів є вищими при діагностиці за допомогою гістології, 
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ніж за допомогою серології, і однією з можливих причин цього може бути 

низька чутливість серології для діагностики ХАГ [5]. 

До того ж, є деякі обмеження цього аналізу. По-перше, в існуючій 

літературі була певна неоднорідність. Наприклад, діагностичні критерії ХАГ 

відрізнялися в різних дослідженнях, і в різних дослідженнях використовувалися 

різні методи для оцінки HP- інфекції. По-друге, кількість досліджень, у яких 

повідомлялося про стан HP-інфекції, і відповідні розміри вибірки були 

невеликими, що могло вплинути на статистичні результати. По-третє, через 

брак даних важко проаналізувати багато потенційних факторів ризику ХАГ, 

крім інфекції HP. 

Це один з найновіших мета-аналізів для дослідження поширеності ХАГ, 

який, як виявилося, становить ~25% у загальній популяції, а ризик ХАГ був 

приблизно в 2,4 рази вищий у HP-позитивних пацієнтів, ніж у тих, хто був 

HP-негативний. Потрібні подальші аналізи, які включають додаткові 

дослідження з більшою кількістю учасників, щоб дослідити майбутню 

поширеність ХАГ та його фактори ризику. Загалом, світова поширеність ХАГ 

все ще висока, а інфекція HP залишається важливим фактором ризику для ХАГ. 

Висновки. Таким чином, майбутні широкомасштабні дослідження все ще 

потребують термінового контролю для подальшого контролю за поширеністю 

ХАГ, щоб зменшити тягар раку шлунка. Є певна думка, що ліквідація HP-

інфекції ефективно знизить рівень захворюваності на ХАГ. Інші заходи 

запобігання ХАГ включають покращення харчових звичок і посилення 

фізичних вправ. 
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